

Ovisuli a Mórában

Az idei tanévben is kezdetét vette az ovisuli iskolaelőkészítő, fejlesztő foglalkozás a Hajdúdorogi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában. A gyerekek és a szülők izgatottan, tele kíváncsisággal várták az első foglalkozás pillanatait. A legelső alkalom után már az volt a meggyőződés, hogy a gyerekek nagyon várják az iskolát, tudásanyagjáték szeretetük határalan. Miért jó hozzánk az ovisuliba járnunk? Azért, hogy a gyerekek szívesen és lelkesen vágyjanak a Móra iskolai falai közé. Mert mi megtanítjuk számukra az iskolakezdéshez szükséges alapokat. Azért, mert megismerhetnek másokat, és általánosan barátok lehetnek szert. Azért, hogy minden gyerek megtapasztalhassa, a Móra Kuckó őt várja, mert az ő személyével lesz kerek a Móra!

Szilágyiné Szalka Enikő

Közös éneklés, citera és néptánc a zene világnapján

46 évvel ezelőtt Yehudi Menuhin kezdeményezésére az UNESCO október 1-jét a zene világnapjává nyilvánította. A hegedűművész célja az volt, hogy az egész világon rendezzenek sokféle zenei eseményt ezen a napon, és nemcsak koncerteken, rádióműsorokban szólaljanak meg régi és főként mai művek, hanem utcákon és tereken is muzsikáljanak, énekeljenek az emberek.

A Hajdúdorogi Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola idén közös énekléssel és néptáncal ünnepelte a zene világnapját. Október 1-jén pénteken először az alsós, majd a felsős diákok gyűltek össze az intézmény dísztermében, hogy együtt megtanulják, majd elnekeljék a „Még azt mondják nem illik” kezdetű népdalt. A közös dal tanulást a népzene tanszak kamarazene-kara – Kőmíves Edit tanárnő vezetésével – élő hangszeres zenével

kísérte. Citerán közreműködtek: Balogh Máté Bertold, Kalapos Fanni, Petrás János Ali és Szakál Boglárka.

Az éneklést követően a néptánc tanszak Pántlika néptáncosportjának produkciója bebizonyította, hogy – bár a népdal szövege nem ezt állítja – de nagyon is illik a tánc a magyarnak és Teleki Mária tanárnő vezetésével vidám, pörgős koreográfiát mutatott be a népdal táncmuzsikájára. A csoport tagjai: Korondán Máté, Korondán Vivien, Koszta Fanni, Major Gréta, Németh Hanna, Szabó Kitti, Szakál Liliána.

Az éneklésnek, zenének számos pozitív hatása van, hatására békét és örömet érezhetünk, rezgése jobb hangulatot kommunikál a testnek, amely növeli az életerőnket. A rendezvényen minden diák és pedagógus részesülhetett ebből az örömből és feltöltődve folytathatták tovább a napot.

Fácán Gabriella

intézményvezető-helyettes



A V4-ek nyomában Visegrádon

A Móra iskola hagyományaihoz híven, hazánk legszebb tájaira, kulturális érdekességeire, újdonságokra fókuszálva választjuk ki tantestületi kirándulásunk úti célját. Ebben a tanévben szeptember 27-én indultunk útnak nyugdíjas kollégáinkkal kiegészülve, és Visegrádra, a középkori királyi székhely és a királytalálkozó helyszínére esett a választásunk. Különleges apropót adott utazásunknak, hogy idén van a V4 országokat tömörítő csoport megalakulásának 30. év-

fordulója. Az esős kezdet után az időjárás a kegyeibe fogadott bennünket, és a nap további részében nem volt szükség az esernyőkre. Programunk első állomása élményséta volt a királyi palotában, ahol idegenvezetőnk részletes elbeszélése alapján betekintést nyerhettünk a reneszánsz kor uralkodóinak életébe. A palotából átsétáltunk a Reneszánsz étterembe. Itt pompásan megerített asztalokon királyi lakoma várt bennünket fenséges ételekkel és fejedelmi kiszolgálással

lantmuzsika kíséretében. Korabeli ruhákat magunkra öltve mi is ott érezhettük magunkat az uralkodó udvarában. Felhasználóink („étekgőgőink”) egyike iskolánk egykori tanulója, Petrus Zoltán volt (ezúton is köszönjük neki, hogy figyelmünkbe ajánlotta ezt az éttermet). A nap megkoronázásaként sétahajózásra indultunk a Dunán, ahol szemeltünk a panoráma táruktól élénk. Útközben hazafelé megálltunk Szentendrén és kisebb-nagyobb csoportokban

barangoltunk a festői utcáskökon, sétáltunk a Duna-parton. A buszon még beszélgettünk és csodáltuk az elsuhanó tájat, amíg besötétedett. Ekkor dalos kedvű kollégáink emelték a hangulatot, s vidám nótáik egészzen hazáig kísérték bennünket. Sok-sok élménnyel gazdagodtunk e kirándulás során is. Jó volt felszabadultan együtt lenni és egy időre elfeledkezni a dolgos hétköznapokról.

Erni Gabriella

Dr. Tóthné Sándor Györgyi szervezők



Termések Karneválja

Szeptember utolsó hetében került megrendezésre intézményünk szervezésében első alkalommal, a Termések Karneválja című játékos délelőtti. A város két intézményéből egy-egy első osztályt hívtunk meg, akik számtalan ösvény programon vehettek részt a művelődési ház udvarán. Az intézmény segítségül hívta a Görög Demeter Kertbarát Kör tagjait, akik szívesen vettek részt a programon és segítettek munkánkat. Elsőként szőlőfajtákkal ismerkedtek meg a gyerekek, melyeket Vass Mihály, a kertbarát kör tagja ajánlott fel, egyben megnevezte a 15féle-fajta szőlőfajtát. A gyerekek mosolyogva fogadták a fajták keresztnevesített elnevezéseit, ezzel egy játék is elkezdődött. A szőlőt szemelték, zúzták, préselték, és a présből kicsorduló mézédés mustot szűrés után azonnal kóstolhatták, Kompár Miklós és felesége segítségével. A szőlő életfázisait megismerve a présamon vehettek részt a művelődési ház udvarán. Az intézmény helyszínén Marcsek Mihályné Katika, a szilvalekvár készítésével ismertette meg őket. Az ínycsiklandó forró lekvárt kalácsra kenve azonnal meg is kóstolhatták, de aszalt szilvát is ízlelhettek. Az udvaron tovább haladva a következő helyszínen, Varga Gáborné Marika néni az alma felhasználását mutatta be az almaszeletelésen keresztül, a gyerekek



pedig almalevet és finom házi almás süteményt kóstolhattak. A játékos percekről a diótörő csúszda gondoskodott, és nem maradhatott el a népzene kíséretében a seprőtánc sem. A programon szerzett tudásukról a foglalkozás végén számot adtak: a szőlőfajták neveire jól emlékeztek finom szőlőt, emellett mindenki kapott egy-egy

ahol a helyes válaszok után a (bal)szerecsenekérek megfogadásával szerezhettek pontokat a csapatok. Tagjaikat is átmozgathatták a versenyzők, színes labdákat kosárba gyűjtésével. Az időközben elkészült lecsót a farszto agytorna után közösen fogyasztottuk el, de előbb a díjátadóra került sor, ahol egy jó pörgetés után kialakult a végeredmény: az Akácok Út Nótaklub és a Bocskai Népzenei Együttes közös ajándékot. A többi csapat sem távozott üres kézzel, polgármester úr és a művelődési ház jóvoltából. A délután önfeledten, gyermeki hangulatban ért véget.

Korhatár nélkül

Intézményünk idén már a negyedik alkalommal rendezte meg az Idősek Világnapjához kapcsolódóan Korhatár Nélkül című játékos szellemi vetélkedőjét. Sajnos, a pandémiás helyzet miatt 2020-ban nem tudtuk megtartani, így idén annál jobban készülünk mi és a csapatok is a nagy megmérettetésre. A zsűriben meghívtuk a város polgármesterét, a két általános iskola egy-egy diákját, és intézmény muzeológusát. Ebben az évben a korábbiaktól eltérően, ötfős csapatokat hívtunk, mivel az őszi idenyzőldések felhasználásával lecsó került a résztvevők asztalára a versenysorozat végén.

Minden csapatból egy fő, a gok, zászlófelismerés, híres emberek, Guinness rekordok köréből osztottunk ki feladatlapokat. A város éves statisztikáiból szemezgettünk,



Tárgyakat keresünk!

Az év végére elkészülő Szekeres zarándoklatok – Szakrális utazás a Pócsi Szűzanyához című kiállítás szeretőnk megmutatni mindazon tárgyak sokszínűségét, amelyek zarándoklatokhoz kapcsolódnak, így az alábbiakat keressük:

- Karos kosár
- Búcsús kereszt, rózsafüzék
- Kegyek, búcsús képek
- Búcsús imakönyvek, énekeskönyvek
- Fotók zarándokszekerekről, a búcsúról

Amennyiben rendelkeznek ilyen tárgyakkal, és jószíval felajánlják azokat a múzeum és a készülő kiállítás elkészítéséhez, úgy köszönettel fogadjuk.

Keressenek minket a 06-30/237-7360-as telefonszámon, a hdmuvhaz@gmail.com e-mail címen, vagy személyesen a Görög Demeter Művelődési Házban.

Gulyás Attila muzeológus